




8   Rozhovor, sdružení

inzerce

Co vás vedlo k myšlence, že budete ve větším vařit právě 
švestková povidla? 
Švestková povidla jsem od dětství milovala. Dělávala je moje 
babička. Moje maminka už tu trpělivost neměla, a tak se povidla na 
čas vytratila z mého života. Vyzkoušela jsem párkrát ta z obchodu, 
ale nechutnala mi. Ta domácí se nedají ničím průmyslovým 
nahradit. A co mě vedlo k tomu začít povidla sama vařit? Jednoho 
dne jsem se probudila a věděla jsem, že do toho musím jít. 
Uvědomila jsem si, že nechci pravou chuť povidel zapomenout 
a nechci, aby ji zapomněly ani moje děti. Povidla vařím čtvrtým 
rokem a vše si dělám převážně sama. Od vaření, lepení etiket 
po focení a prodej. Zpočátku to byly zkušební vzorky, které jsem 
testovala hlavně na příbuzných, kamarádkách a sousedkách. 
Nejvíc mě potěšila pochvala od mojí švagrové z Moravy, která se 
mi svěřila, že si dává povidla za odměnu místo sladkostí. 

Čím se vaše povidla liší od těch konvenčních, co běžně 
najdeme v obchodech? 
Moje moravská švestková povidla obsahují 87 % švestek a jen 13 
% přidaného cukru a je do nich přidán ještě rum a skořice. Dále 
pak 100% švestková povidla bez přidaného cukru. Nepoužívám 
konzervanty, barviva, ani umělá dochucovadla. Vařím z více odrůd 
švestek s různým obsahem cukru, proto mohou být 100 % povidla 
někdy kyselejší. Zákazník si je však může dosladit buď cukrem či 
jinými přírodními sladidly či sirupy. Naše babičky vařívaly povidla 
bez přidaného cukru, ale vařily je „celé dny“ a povidla byla tak tuhá, 
že nebylo možné je rozetřít. Tento zvyk, myslím si, je již za námi. 
Nabízím snadno roztíratelná povidla vhodná na buchty, vdolky, 

ale i na palačinky nebo jen tak 
k mlsání. Povidla v obchodě se 
snad nedají nazývat povidly, 
obsahují minimum švestek 
a to ještě z pasty, přidaná jablka, 
spoustu cukru a konzervantů. 
Ročně ručně vyrobím ale „jen“ 
2000 skleniček.
Které jsou vaše nejoblíbenější?
Nově vařím ještě povidla 
hrušková, která mají u nás taky 
tradici. Ale nejraději mám stále 
Moravská švestková povidla, kde 
je troška cukru, skořice a rum. 
Výborně se hodí na moje oblíbené 
vdolky nebo lokše. Letos jsem 
za ně obdržela britskou cenu za 
kvalitu potravin Great Taste.
Co Vás přivedlo do Chaber a dají se tu povidla sehnat?
Do Chaber jsem se přestěhovala před 15 lety z Vinohrad. Žiji zde 
moc ráda. Na Chabrech se mi líbí jejich vesnický ráz a blízkost 
přírody a s tím spojená možnost sportovat nebo se jít třeba jen 
projít k řece. A když mám chuť na dobré kafe, zamířím do kavárny 
Pod pavlačí, která má neuvěřitelný genius loci. Tady si také můžete 
koupit moje Dobrá povidla. Jinak se dají sehnat na webu www.
dobrapovidla.cz spolu s recepty třeba na povidlové buchty, lokše 
a jiné dobroty. Občas mně s povidly potkáte ještě na různých trzích.
                                                      Děkuji za rozhovor Bára Šedová

Koho máme ještě vyzpovídat? Své tipy na chaberské 
rozhovory posílejte na adresu redakce

zpravodaj@dchabry.cz

10. DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ 
V CHABRECH
Téma Dnů v letošním 

roce znělo „Památky a příroda“.
Slavnosti jsme zahájili v kostele 
přednáškami předních odborníků 
na historii Prof. Janem Roytem 
o vzácným malbách a s PhDr. 
Zdeňkem Dragounem o archeologii 
v kostele. Hlavním smyslem akce 
bylo zviditelnění kulturní památky a upozornění na problémy vzácné 
stavby, především její špatnou statiku.
V Knorově statku skvěle připravený program se zaměřením hlavně na 
přírodu zaujal nejen děti, ale i dospělé. Vyráběla se zvířátka z korálků 
i z keramiky, poučili jsme se o ekologii, chovu včel, poznávali jsme 
život ptáků v naší krajině. Tereza Balonová svým zpěvem a Divadlo 
Buřt pohádkou o Rybáři a zlaté rybě potěšili na nádvoří statku nejen 
nejmenší hosty.
Všem mnohokrát děkujeme, jak účinkujícím, tak návštěvníkům, 
kterých i přes nepřízeň počasí přišlo opravdu hodně. My pořadatelé 
jsme po náročných přípravách měli velkou radost z úspěšného dne! 
Vřelé díky náleží také ÚMČ - Dolní Chabry za fi nanční podporu, panu 
Malému za pomoc a prostor stodoly. Dále kavárně Pod pavlačí za 
skvělou spolupráci, dobroty a rychlou obsluhu. Hasičům z Ďáblic za 
poskytnutí hasičské uniformy. 
Tak zase příští rok!   Za OSOP J. Snížková a M. Mrňavá

Věra Vojtěchová a její Dobrá povidla 

Chabrům se opravdu dědění povedlo, a je moc dobře, že svoje 
dědictví dokáží takovouto přístupnu a zajímavou formou prezentovat. 
Mají se čím chlubit! Ano, bylo to tam fajn. Moc milá byla mladá paní 
u kompostu, ukázala mi chloupky na žížalách, které se za mého mládí 
demonstrovaly tím, že se chudák žížala nechala lézt po papíře, takže 
chrastila. Také jsem se seznámil s blešivcem a nějakými roztoči. 
Fascinovalo mě asi centimetrové miminko amerického raka. Začínám 
si šetřit na USB mikroskop. I u stánku Ochránců přírody jsem si hezky 
popovídal a odnesl jsem si pěknou brožurku s náměty k procházkám. 
Výborná káva v místnosti s množstvím materiálů o Chabrech 
a popovídání s paní Snížkovou, už byla jen třešinka na dortu. Moc se 
Vám to všem povedlo!                                                  Vladimír Spálenka



KNORŮV STATEK – kulturní památka (od roku 1966)  
Právě před 100 lety koupila rodina Prušáků na Bíleneckém náměstí v Dolních 
Chabrech barokní usedlost čp. 15, nazývanou též Knorův statek. Historický objekt 
je potomky majitelů dnes postupně opravován. Před dvěma lety se brány statku 
otevřely také pro veřejnost a vešel ve známost, jako kavárna Pod pavlačí.

Krejčí Václav Prušák se svou ženou Antonií (prarodiče 
současného majitele) si na stáří roku 1917 koupili 
v Dolních Chabrech zanedbaný starý grunt. Se synem 
Václavem jej opravili, včetně staré sýpky, která byla 
přestavěna na příjemné obytné prostory s malovaným záklopovým stropem. Na okolních polích 
vysadili ovocné sady a vedli malé hospodářství.
Barokní podobu a název stavení vtiskl již předchozí majitel Karel Knor okolo roku 1785, jehož rod 
zde žil 175 let. Původní základy objektu jsou však daleko starší a sahají až do středověku, což 
potvrdil také archeologický průzkum ze 70. let. 

Pohled do historických pramenů naznačuje, že Knorův statek byl původně poplužní dvůr, či prebenda proboštů pražského kostela. 
Ve třicetileté válce byl zřejmě zničen, neboť záznamy z poloviny 16. století uvádějí dvůr jako pustý. První majitel celotažního gruntu 
zapsaný v Berní rule byl Duchoslav Petružel (1654), dále Jan Svatoš 1720. Tak historie gruntu pokračovala až do první republiky, kdy 
jej koupili Prušákovi. Také oni se však po dobách rozkvětu statku dočkali krutého osudu. Nejdříve za 2. světové války, kdy o přítomnosti 
protektorátních úřadů v části objektu vypovídají i staré fotografi e. Ještě hůře tomu bylo v dobách totality. Celá usedlost byla roku 1963 
rodině rovnou vyvlastněna. V rukou státu se stala ubytovnou pro zaměstnance JZD. 
Ve statku za špatných hygienických podmínek a ve velmi stísněných prostorách, bydlelo 
až pět rodin. 

Roku 1976 statek před demolicí zachránil fakt, že byl v roce 1966 prohlášen kulturní 
památkou. Byl tedy převeden do péče Muzea hl. města Prahy, které nechalo stavbu 
další léta chátrat, zbouralo chlévy a kůlny. Až roku 1984 byly zahájeny opravy a úpravy 
celého souboru staveb s velkými plány a projekty na vybudování restaurátorských dílen, 

depozitáře 
a školícího centra. Stavební zásahy 
byly bohužel velmi často provedeny 
nepatřičně a neodborně. 

Po pádu totalitního režimu trvalo 
ještě přes 10 let, než byl po dlouhých soudních jednáních roku 2003 konečně 
statek navrácen původním majitelům. Současný vlastník, potomek rodiny Prušáků, 
celý objekt postupně renovuje. Před dvěma léty otevřel v části usedlosti kavárnu 
Pod Pavlačí s příjemným posezením. Obě kulturní památky – kostel Stětí sv. Jana 
Křtitele a Knorův statek, dodnes důstojně dotváří malebnou atmosféru starého 
jádra obce a jsou půvabnými dominantami Dolních Chaber.
Jana S. + Martina M.

KONCERT SE SKVĚLÝMI CHABERSKÝMI HUDEBNÍKY 
proběhl 2. září v chaberském kostelíku ve velmi milé atmosféře. Většina mladých hudebníků je novými občany Dolních 
Chaber a přišli podpořit „Dobrou věc“. Bez nároku na honorář vystoupili se svými hudebními nástroji a zpříjemnili 
posluchačům zářijový podvečer. Koncertu se zúčastnil také pan starosta Miroslav Malina se svou paní a děkan 
kostela Stanislav Prokop, který uvedl slavnostní koncert připomenutím svátku Stětí sv. Jana Křtitele, našeho patrona. 
Mnohokrát děkujeme všem hudebníkům, moc si jejich činu vážíme. Děkuji také všem návštěvníkům, kteří se zúčastnili 
a podpořili svým vstupným záchranu starého obrazu z kostela. Mezi těmito hosty byla i početná skupinka seniorů 

z Rezidence RoSa v Kobylisích, jejichž cesty k nám si rovněž moc považujeme.
Výtěžek ze vstupného 6 500 Kč přičteme k darům na opravu obrazu. Již dnes získaná částka od dárců dosáhla 35 000 Kč. Věřím, že 
na celkový obnos 65 000 Kč v brzké době dosáhneme.
Za OSOP Jana Snížková

Sdružení       9
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Tělocvičná jednota Sokol Dolní Chabry srdečně zve do svých řad 
všechny milovníky sportu!
Pravidelné aktivity začínají v týdnu od 11. 9. 2017:
•	 tenisová škola pro děti od 5 do 15 let (tréninky probíhají 

pondělí-středa-pátek odpoledne, zápis se koná ve čtvrtek  
7. 9. 2017 od 17:00 v Sokolovně)

•	 cvičení rodičů s dětmi od 3 do 7 let (první hodina ve čtvrtek 
14. 9. 2017 od 17:00, přijít lze i bez předchozího přihlášení)

•	 gymnastika pro dívky od 7 do 15 let (první hodina 
ve čtvrtek 14. 9. 2017 od 18:15, přijít lze rovněž bez 
předchozího přihlášení)

•	 cvičení dospělých (první hodina v úterý 12. 9. 2017 
od 17:00 – cvičení na míčích a 18:30 – kondiční cvičení, přijít 
lze i bez předchozího přihlášení)

•	 stolní tenis – individuální hodiny, po předchozí domluvě
Další sportovní aktivity je možné domluvit přes e-mail 
info@sokoldolnichabry.cz nebo na tel. 603 316 632.

Slavnostní zahájení školního roku 
2017/2018 v MŠ Beranov

Školní rok pro nás všechny v naší krásné nové mateřské škole 
začal 1. 9. 2017. Když jsme se trochu rozkoukali a otřeli případné 
slzičky, měli jsme tu čest, že k nám 4. 9. 2017 zavítala paní  
Alice Slámová ze společnosti Stargroup a společně se starostou 
MČ Praha-Dolní Chabry panem Miroslavem Malinou předali našim 
dětičkám dárky do každé třídy pro úspěšný začátek školního roku. 

Děti dostali magnetickou stavebnici, dřevěná zvířátka a masky se 
zvířecími hlavičkami. Všechno jsme hned vyzkoušeli a nadšení 
našich nejmenších neznalo mezí.
Děkujeme za nádherné dárky, novou školku a věříme, že se v ní 
našim malým „beránkům“ bude líbit.    Za nás všechny 
Mg. Dana Antošová, ředitelka MŠ

MŠ Bílenecké náměstí
Po prázdninách jsme se opět sešli v naší školičce a přivítali nové 
kamarády. Všechny děti dostaly na přivítanou originální medaili 
a uvítací list. Letní dovádění u nás nahradí nabitý roční program 
inspirovaný známou pohádkou 
,, O dvanácti měsíčkách“.  Přejeme všem úspěšný a pohodový 
školní rok.

Základní škola 
Praha – Dolní Chabry 

přijme 
od 1. 12. 2017  

samostatnou kuchařku s  
praxí. Nabízíme příjemné 

pracovní prostředí a  
zaměstnanecké benefity 

FKSP. Pracovní doba  
6:30 – 15:00. Nabídky  

zasílejte na email:   
jidelna@zschabry.cz 

nebo na tel.:  
604 748 525.

KADEŘNICTVÍ
Dámské, pánské, dětské

Dana Kindlová
Jirkovská 54/6
Dolní Chabry

BUS č.162
zastávka Bílenecké náměstí

OBJEDNÁVKY:

739 030 108

inzerce



Inzerce

www.novechabry.cz

Rozlučte se s posledními slunečnými dny aktivně 
na naší cyklostezce a fitness stezce

800 810 100

A nezapoměňte se také zastavit v komerčním centru,
 kde se na podzim otevře prodejna potravin, vinotéka, fitness centrum a kavárna
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SK Dolní Chabry
Domácí zápasy v Chabrech v říjnu 2017

Datu/Čas	 Tým		  Soupeř
07.10.2017	
•	 16:00	 Muži A		  ČAFC Praha z.s.
08.10.2017	
•	 14:15	 Starší přípravka	 FK Meteor Praha VIII, z.s.
•	 16:00	 Starší dorost	 SK Hostivař
15.10.2017	
•	 15:30	 Starší přípravka	 FK Dukla Jižní Město z.s.
•	 15:30	 Muži A		  FC Přední Kopanina
22.10.2017	
•	 10:30	 Mladší dorost   „Fotbalová akademie Praha“z.s.
•	 13:45	 Mladší žáci Tělovýchovná jednota AVIA Čakovice
•	 15:30	 Starší dorost	 A.F.K. Olympia Šeberov
•	 14:30	 Mladší přípravka	 SK Ďáblice z.s.

Tréninky mládeže na hřišti v Chabrech
Tým		  Ročník		  den	 čas
předpřípravka	 2011 a mladší	 ÚT a ČT		 16:15
Mladší přípravka	 2009 - 2010	 PO a ST		 17:00
Starší přípravka	 2007 - 2008	 PO, ST, PA	 17:00
Mladší žáci	 2005 - 2006	 PO, ÚT, ČT	 16:30
Mladší dorost	 2004 - 2001	 ÚT, PA		  17:00
Starší dorost	 1999 - 2000	 ÚT, PA		  17:00

Začátkem září se naplno a úspěšně rozběhly soutěže všech 
chaberských týmů. Naše mladší přípravka nestačila na o trošku 
starší kluky z Vinoře. Naopak vítězství slavila v derby starší 
přípravka s Bohnicemi a mladší žáci s Březiněvsí. Bod přivezli 
mladší dorostenci z venkovního zápasu se Kbely a starší dorostenci 
zvítězili doma s Pragovkou. Muži slavili první vítězství v přeboru, 
když doma rozdrtili béčko Motorletu 4:0.

Tenisová družstva SK Meteoru opět 
zazářila
V sobotu 9.září se na Štvanici 
(I.ČLTK) konalo finále Přeboru 
Prahy družstev 8-9 letých dětí 
v babytenisu (přípravka). Do 
finále postoupila družstva, 
která vyhrála své skupiny  
v jarní části soutěže, takže 
ze 45 pražských týmů zde 
bylo k vidění 9 nejlepších 
týmů a Meteor opět nechyběl. 
Turnaj se hrál vyřazovacím 
způsobem. Družstvo dětí z SK 
Meteoru podalo skvělý výkon 
a vybojovalo krásné 3.místo, když v odpoledním  semifinále 
nestačilo na pozdějšího vítěze domácí I.ČLTK Praha.
V sobotu 16.září se ještě většího úspěchu dočkalo družstvo 
minitenistů (6-7 leté děti), kdy Meteor do boje vyslal 3 družstva 
a v konkurenci všech pražských oddílů vybojovalo úžasné 
2.místo,když ve finále nestačilo pouze na družstvo TK Sparta.
Oddíl SK Meteor opět potvrdil, že patří dlouhodobě mezi nejlepší 
tenisové oddíly v Praze v dětských a mládežnických soutěžích 
družstev a týmový duch je zde opravdu silný.
Více než polovina dětí hrajících v družstvech oddílu SK Meteor 
pochází z Chaber, proto značný podíl na úspěchu měli opět 
Chaberáci, kteří patřili k největším oporám týmů, v babytenisu 
Linda Drbalová, Mára Andr a Max Klíma, v minitenisu Laura 
Chlumská, Anita Jusková, Jakub Šteinfeld, Vaneska Vomáčková, 
Max Masař a Honzík Macík. 
Ata Klofáčová

Z Black Angels do švýcarské extraligy!
Obrovskou šanci dostal 16-letý chaberský florbalista Vojta Šimáček,  
který je s týmem dorostenců do 
17 let Black Angels vícemistrem 
České republiky pro rok 2017. 
Po letní stáži v SV Willer Ersigen 
byl vedením klubu osloven, aby 
posílil tamní tým U-18, který 
bude obhajovat titul ve švýcarské 
extralize.
Švýcarsko je po Švédsku a Finsku 
světovou florbalovou velmocí 
a pravidelným medailistou 
Mistrovství světa. Klub SV Willer 
Ersigen je 11-násobným mistrem Švýcarska i vítězem Pohárů 
mistrů evropských zemí (Floorball Champions Cup), čili špičkový 
světový florbalový klub. V klubu působí jako jeden z klíčových 
trenérů asistent trenéra české florbalové reprezentace pan Radek 
Sikora. „Vojta má téměř jisté místo na křídle 1. útoku“, říká Sikora, 
který za tímto bombastickým přestupem stojí.
Nabídka od SV Willer na jednoroční stáž v týmu U-18 (dorost  
do 18 let) v tomto top světovém klubu  je pro Vojtu životní šance, 
jak pro osobní a společenský rozvoj, tak pro vývoj florbalové 
kariéry. Švýcarský klub Vojtovi nabízí nejen roční pobyt s týmem, 
ale také další rozvoj v jejich proslulé florbalové Akademii, kde již 
působí mj. supertalent slovenského florbalu a reprezentant Michal 
Dudovič.
SV Willer zprostředkoval našemu sportovci i studium na 
Kantonschule Solothurn, která má jako jedna ze dvou 
švýcarských středních škol status „Swiss Olympic Sport 
School“.  Škola provozuje speciální třídu Sport und Kultur pro 
vrcholové sportovce s cílem připravit je na maturitu buď na 
Gymnáziu Solothurn nebo na jejich domovských gymnáziích. 
Přejeme našemu sousedovi hodně štěstí a budeme držet palce!


